Exemplo 17-2

Projete uma transmissao por correia plana para conectar eixos horizontais a 4,8 m entre
centros. A razao de velocidade deve ser de 2,25:1. A velocidade angular da polia motora
menor € de 860 rev/min, e a poténcia nominal transmitida deve ser de 44760 W sob con-

di¢do de choques bem leves.

* Funcio: H = 44760 W, 860 rev/min, razdao 2,25:1, K = 1,15, C = 4,8 m.
* Fator de projeto: d, = 1,05.

* Tragao inicial a ser mantida: catenaria.

» Material da correia: poliamida.
* Geometria da transmissao, d, D.

 Espessura da correia: t.
* Largura da correia: d.

Os ultimos quatro itens poderiam ser variaveis de projeto. Tomemos primeiro mais algu-

mas decisoes.

d = 400 mm, D = 2.25d = 900 mm.

posicao_dos eixos:="paralelos e horizontais"

distancia entre centros:
relacdo de velocidade:
rotacdo na polia menor:
poténcia nominal:
servico :="choques leves"
fator de projeto:

tracao inicial := "catenaria’
material := "poliamida"
Decisdes:

diametro da polias:

especificacao :="correia A-3"
dados retirados da Tab.17-2:

C:=4,8m
ive1:::2’25
n,; :=860 rpm
H . =44760 W
K, :=1,15
n,:=1,05

d =400 mm

D:=1i__,-d=900mm

espessura:

peso especifico:

coeficiente de atrito:

tracdo admissivel/m de largura a 3 m/s:

fator de correcdo de velocidade:

material = "poliamida"

fator de correcdo de polia (Tab. 17-4):

t:=3,3mm
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A largura ficara como incognita.

tracdo maxima permissivel (Eq. 17-12): F,,=b-F_- C,t C,
poténcia de projeto: Hy o i =H K o0y = 54048 W
torque transmitido: 7:=_2"% —600Nm
n
1
~ - D—d
angulo de abracamento (Eq. 17-1): q0=:n—2-asm( 50 ):3,04 rad

Calculo da tracado devido a forca centrifuga em funcdo da largura:

d m
velocidade periférica: V=:§-nl :18,01§
peso por m de correia: w=y-b-t

_ w 2
forca centrifuga: Fc= g_ 1%
e
- - 2T _
diferenca para transmitir o torque - Eq. (h): AF._T—3000,68N
forca no lado bambo (h): F,=F, —AF
. Fla + F2
forca de tracéo inicial (i): Fi =T—Fc

considerando maior atrito (Eq. 17-7):

o _ Fl_Fc

« T=r=w

(F2—FC>-ef'qD=F1—FC
(Fla—AF—FC>-ef'qD=F1—FC

F,. el P _iF-e '@—FC . qD=F1—FC
Fia ef'@_AF'e @=F1 T F, (ef @_1>
F, . ef P _sr.e Y=rF 4F (ef qD—l)



largura comercial mais préxima:

Recalculando para a nova largura:

peso por m de correia:

forca centrifuga:

tracdo maxima permissivel (17-12):

tracdo no lado bambo:

forca de tracédo inicial (i):

poténcia transmitida:

verificacdo do coeficiente de atrito (17-7):

coeficiente de atrito do material:

N

= b-t= —

w % 9,4m
Foa=Y Lyl 311,14 N

) i=b-F, -C,-C, =4230N

F,:=F, —AF=1229,32N

F,_+F
la 2
Fi ::T_FC:2418’52N
Hproj ::(Fla - F2> - V=254047,7W
F, —F
rri=Llon| 22 _C°|=0,478
® F2_FC

£=0,8



largura comercial alternativa:

Recalculando para a nova largura:

peso por m de correia:

forca centrifuga:

tracdo maxima permissivel (17-12):

tracdo no lado bambo:

forca de tracédo inicial (i):

poténcia transmitida:

verificacdo do coeficiente de atrito (17-7):

Deflexado estatica (17-13):

N
t—v-+'-b:t= _
w % 8,46 =
Foi= . V2:280,02 N
%

F) i=b-F, -C,-C, =3807N

la a

F,:=F,_ —AF=2806,32N

F_4F
la 2
Ft=—" 2 —F, =2026,63 N
Hproj ::(Fla - F2> - V=>54047,7W
F, —F
fre=21gn| 22 _°|=0,6263
® F2_FC
2

-— c -W_
dest := 8 F 12,03 mm




